Уважаемые родители!

     Для пешехода очень важно быть заметным. Зачастую большинство наездов транспорта на пешеходов происходят именно из-за того что водители не видят темную фигуру пешехода на дороге (придомовой территории, стоянке)
    По результатам проведенного «Родительского патруля» было выявлено, что не у всех детей на одежде имеются световозвращающие элементы (фликеры).  А ведь наличие фликеров на одежде, могут сохранить жизнь и здоровье ребенка находящегося на улице, даже в сопровождении взрослого. 

     Обратите внимание на наличие фликеров на одежде у Вашего ребенка, и если они отсутствуют, то позаботьтесь об их приобретении.
     Старайтесь покупать верхнюю одежду со светоотражающими элементами. Сапоги, шапочка, куртка, комбинезон, — желательно, чтобы «полоски» или пластиковые вставки были на каждом предмете верхней одежды. Если таких «тесемочек» на одежде нет, то можно наклеить с помощью утюга аппликации, изготовленные из специального световозвращающего материала. 
     Световозвращатели бывают съемными, несъемными и свободно висящими. Прикреплять этот аксессуар можно по-разному: на застежку молнии, привязывать шнурком к ремню, или прикалывать булавкой к куртке. 
    Самое подходящее место, где стоит разместить световозвращатель – это грудь и бёдра. Самый оптимальный вариант, когда на пешеходе находится как минимум 4 световозвращателя. Световозвращателей много не бывает: чем больше их на ребенке, тем лучше. 
     Светоотражатели можно прикреплять также на различные транспортные средства — коляски, санки, велосипеды и скейтборды. Здесь действует то же правило, что и при «экипировке» световозвращающими элементами одежды: аксессуар должен быть виден со всех сторон. Если используете клеящиеся ленты, то обклеить необходимо все поверхности — бока и «спинку» санок, раму и багажник велосипеда. 
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Уверены, что при проведении следующего рейда
 «Родительского патруля», у всех детей на одежде будут световозвращающие элементы (фликеры)

