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Световозвращатель на одежде - на сегодняшний день реальный способ уберечь ребенка от травмы на неосвещенной дороге. Принцип действия световозвращающего элемента на одежде основан на том, что свет, попадая на ребристую поверхность из специального пластика, концентрируется и отражается в виде узкого пучка. Когда фары автомобиля «выхватывают» пусть даже маленький световозвращатель, водитель издалека видит яркую световую точку.
Светоотражающие элементы позволяют лучше заметить ребенка, если на улице темно, а также в пасмурную или дождливую погоду. Светоотражающие элементы стали часто присутствовать на детской одежде, они входят в дизайн моделей многих популярных марок, также их можно приобрести и пришить самостоятельно. Их цветовая гамма и дизайн очень разнообразен и не портит внешний вид одежды.
Большой популярностью пользуются фликеры. Фликеры представляют собой наклейки или значки, они легко крепятся к детской одежде. Фликеры могут располагаться на одежде в любом месте или рюкзаках. Летом фликеры могут понадобиться детям, там, где вечером на проезжей части нет освещения. В осенне-зимний период, так как световой день уменьшается, ношение световозвращающих элементов имеет большую важность.
Можно приобрести светоотражающую тесьму, которая также пришивается к одежде или крепится на «липучки». Светоотражающую ленту необходимо пришить на рукава верхней одежды детей, либо на нарукавные повязки так, чтобы они не были закрыты при движении и способствовали зрительному восприятию.
Как правильно носить световозвращающие элементы?
[bookmark: _GoBack]Световозвращающие элементы нужно прикрепить к верхней одежде, рюкзакам, сумкам, велосипедам, роликам или детским коляскам таким образом, чтобы при переходе или движении по проезжей части на них попадал свет фар автомобилей. Рекомендуется закреплять световозвращатели с двух сторон объекта (например, на обеих руках, чтобы световозвращатель оставался видимым во всех направлениях к приближающимся.
Теперь о требованиях к световозвращателям: в ПДД таких требований нет. Ни по цвету, ни по форме, ни по размеру, ни по месту размещения. Главное, чтобы световозвращающие элементы присутствовали и были видны водителям.
В России требование носить светоотражатели при движении в темное время суток введено с 2006 года (пункт 4.1. Правил дорожного движения) и носит рекомендательный характер.
Уважаемые родители!
Наша с Вами задача научить детей привычке соблюдать правила дорожного движения. Побеспокойтесь о том, чтобы Ваш ребенок «ЗАСВЕТИЛСЯ» на дороге. Примите меры к тому, чтобы на одежде у ребенка были светоотражающие элементы, делающие его очень заметным на дороге.
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caemaoama'renh!

OH moXeT cnacTu newexoga Ha gopore!
MNMewexon co cBeTOBO3BpaLlaTesieM 3aMeTeH
B cBeTe pap Ha pacctossHum Ao 400 meTtpos!

HoweHune cBeTOBO3BpaLyaTens CHWKaeT pUCK Hae3aa
Ha newiexoaa B TeMHOe BpeMs CyTOK B 6-8 pas!





