Зачем водить детей в музей?
Для того, чтобы ребенок хотел все знать, не нужны специальные методики, ему просто должно быть интересно и сам взрослый должен получать от этого удовольствие.
Музей для ребенка – намного больше, чем занимательная прогулка. Это выход из привычных стен дома, из привычного пространства, обычной жизни. Это большое и особенное путешествие, это знакомство не просто с произведениями искусства, но с людьми других эпох и культуры. Посещение музея помогает детям начать увидеть другой мир и привычные вещи с другой стороны.
Музей – это место, в котором для души можно устроить настоящий пир.
Именно в этом возрасте бывает у ребенка пик, когда он хочет заботиться, любить и отдавать, он может заметить потребности и желания другого человека. Он использует все для игры и фантазии.
Ребенок становится человеком культуры, его начинает интересовать все неизведанное. Самое важное, что мы можем сделать для своих детей – не мешать им играть. Помогая развивать свой внутренний мир фантазий, проведение совместного времени с удовольствием, любование окружающим – это и есть самый лучший вклад в развитие ребенка.
Несколько простых правил, соблюдение которых убережет вас от типичных ошибок и научит ходить в музей.
- Не пытайтесь разделять искусство для взрослых и для детей. Оно для всех.
- Не думайте, что музеи – это пространство для школьников. Можно начинать водить в музеи с пяти лет. Это самый благоприятный период для того, чтобы влюбить детей в искусство.
- Подготовьте ребенка к посещению музея. Расскажите о том, что он увидит, что ему можно будет делать в музее. В последнюю очередь скажите о том, чего делать нельзя.
- Не старайтесь показать ребенку всё и сразу. Выберите пять произведений и проведите в музее не больше получаса.
- Не торопитесь напичкать знаниями. Дайте ребенку время испытать сопереживание произведению искусства.
- Попробуйте взглянуть на мир глазами вашего ребенка. Сядьте на корточки и воспользуйтесь сократовским методом: задавайте вопросы, чтобы помочь ребенку раскрыть содержание произведения искусства.
- Постарайтесь время, проведенное в музее, превратить в увлекательный отдых, а музей – в место, в котором легко фантазировать и можно испытать новые тактильные ощущения.
- Не думайте, что музеи – это исключительно о прошлом. История повторяется, а всё новое – это хорошо забытое старое. Посещение музеев – всегда больше, чем впечатление. Ведь произведения искусства воспитывают глаз человека и формируют его вкус.
Если с вашей помощью ребенок научится переводить то, что он видит, чувствует в символы, играть, видеть сны, получит удовлетворение в творчестве, можно сказать, что и тогда его путь не будет легким, но это то, что заставляет нас чувствовать, что жизнь достойна того, чтобы жить.

Куда можно сходить с ребенком:
• «Каменск-Уральский краеведческий музей им. И. Я. Стяжкина» Каменск-Уральский ул. Коммунистической молодежи, 1
тел. +7(3439)36-54-61
• Выставочный зал МБУК г. Каменск-Уральский, проспект Победы, 83
т. +7(3439)36-45-34
Время работы: пн-пт: 10.00 — 18.00

• Музей истории сельской культуры
Адрес: ул. Ленина, 11, п. г. т. Мартюш
Телефон: +7 3439 3104-25
Открыто: вт-пт 10:00–18:00;сб 10:00–17:00

