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Органа местного самоуправления
«Управление образования города Каменска - Уральского»
Об установлении размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход
за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных образовательных учреждениях
п.3 Освобождение от родительской платы родителей (законных представителей) в отношении детей-инвалидов, ВИЧ-инфицированных детей, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей с туберкулезной интоксикацией, осваивающих образовательные программы дошкольного образования в учреждениях, осуществлять с момента предоставления родителями (законными представителями) в учреждение заявления с приложением следующих подтверждающих документов:
· решения органа опеки и попечительства об установлении опеки или попечительства (копия и оригинал) - для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· справки федерального государственного учреждения медико-социальной экспертизы, подтверждающей факт установления инвалидности (копия и оригинал)
· для детей-инвалидов;
· справки из медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, подписанной врачом-специалистом соответствующего профиля (копия и оригинал);
· для детей с туберкулезной интоксикацией;
· заключения учреждения государственной системы здравоохранения о наличии у ребенка ВИЧ-инфекции — для ВИЧ-инфицированных детей.
